



Історія місцевого самоврядування

Спеціальність	281 Публічне управління та адміністрування
Освітньо-професійна програма	Публічне управління та адміністрування
Статус	Вибіркова
Форма навчання	Денна
Семестровий контроль	Іспит

Курс	1-2
Семестр	1,2,3,4

ECTS	4
Годин	120

Інформація про викладача

ПІБ	Штиршов Олександр Миколайович Доцент, кандидат наук з державного управління
Профіль викладача	
e-mail	bratislava@ukr.net

Розподіл годин та занять

Форма навчання	Аудиторні заняття						Самостійна робота	Всього
	Лекції		Практичні		Лабораторні			
	заняття	години	заняття	години	заняття	години	години	години
Денна	5	10	15	30	-	-	80	120

Анотація навчальної дисципліни

Основною метою навчальної дисципліни є навчити аспірантів використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства.

Згідно з вимогами програми навчальної дисципліни «Історія місцевого самоврядування» студенти після засвоєння мають продемонструвати такі результати навчання:

1. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями з історії розвитку місцевого самоврядування України різного періоду;

Історія місцевого самоврядування

2. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні наслідуючи найкращі приклади з української та світової історії;
5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, базуючись на уроках різних історичних подій та враховуючи їх переваги та недоліки;
6. Здатність працювати в команді, для більше ефективного виконання завдань та поглибленого вивчення матеріалу курсу;
7. Здатність планувати та управляти часом для вчасного виконання навчального плану та всіх поставлених перед студентом завдань;
8. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми наукового та прикладного характеру для участі у різноманітних професійних конференціях, круглих столах, воркшопах, тощо.

Навчальна дисципліна має міждисциплінарний характер та інтегрує знання з інших освітніх і наукових галузей та виступає фундаментом для вивчення наступних навчальних дисциплін: «Проблеми формування правової держави та громадянського суспільства в Україні», «Психологія управління», «Право в публічному управлінні», «Територіальне управління та місцеве самоврядування».

Перелік тем лекцій

Перелік тем, контрольні заходи (семінари, практичні) оголошуються студентам на першому занятті.

№ п/п	Тема	Контрольний захід
1	Тема 1: Місцеве самоврядування : поняття і наукові засади.	СЗ
2	Тема 2: Конституційні засади побудови структур місцевого самоврядування в Україні.	СЗ
3	Тема 3: Соціальний діалог, соціальний капітал та соціальне партнерство місцевому самоврядуванню та його роль у наданні соціальних послуг.	СЗ
4	Тема 4: Взаємовідносини центральних та місцевих органів виконавчої влади з органами місцевого самоврядування в забезпеченні впровадження ефективної регіональної та міської економіки.	СЗ
5	Тема 5: Місцеве самоврядування в умовах перетворень та модернізації. Децентралізація. Етапи створення ОТГ. Зарубіжний та вітчизняний досвід.	СЗ

Перелік тем семінарів

Перелік тем, контрольні заходи (семінари, практичні) оголошуються студентам на першому занятті.

№ п/п	Тема	Контрольний захід
1	<p>Тема 1: Місцеве самоврядування : поняття і наукові засади.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Еволюція науки державного управління та її особливості. 2. Основні концептуальні теорії та школи державного управління. 3. Державна влада і державне управління. 	СЗ
2	<p>Тема 2: Конституційні засади побудови структур місцевого самоврядування в Україні.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Конституція України про гілки влади їх структуру в Україні. 2. Адміністрація Президента України: структура та організація роботи. 3. Кабінет Міністрів України в системі органів державної виконавчої влади в Україні. 4. Верховна рада України її місце та роль в системі державного управління України. 	СЗ
3	<p>Тема 3: Соціальний діалог, соціальний капітал та соціальне партнерство місцевому самоврядуванні та його роль у наданні соціальних послуг.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Соціальний діалог у сучасних відносинах між громадою та бізнесом. Проблеми соціального діалогу в Україні. 2. Місце соціального партнерства у системі надання послуг громадянам. 3. Соціальний капітал як механізм забезпечення розвитку держави. 4. Роль соціального капіталу у місцевому самоврядуванні. 	СЗ
4	<p>Тема 4: Взаємовідносини центральних та місцевих органів виконавчої влади з органами місцевого самоврядування в забезпеченні впровадження ефективної регіональної та міської економіки.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Державне управління економікою як органічна складова економічного розвитку. 2. Інституціональні чинники державного управління економікою . 3. Місцеві бюджети та їх роль у забезпеченні місцевого самоврядування. 4. Багатоцільові та довгострокові Програми соціально-економічного розвитку міста та області та їх роль у розвитку Миколаївщини. 	СЗ
5	<p>Тема 5: Місцеве самоврядування в умовах перетворень та модернізації. Децентралізація. Етапи створення ОТГ. Зарубіжний та вітчизняний досвід.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Місцеве самоврядування на регіональному рівні, законодавчий аспект. 2. Децентралізація. Історія. Практика. 3. Основні етапи створення ОТГ. Історія. Передумови. Результати. 4. Зарубіжний та вітчизняний досвід реформування територій. 	СЗ
6	<p>Тема 6: Організація роботи представницьких органів та посадових осіб місцевого самоврядування.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Система і будова місцевих рад. 	

	<p>2. Функції та компетенція місцевих рад.</p> <p>3. Форми та методи діяльності місцевих рад.</p> <p>4. Організація роботи постійних і тимчасових комісій місцевих рад.</p> <p>5. Апарат місцевої ради і організація його роботи.</p> <p>6. Служба в органах місцевого самоврядування.</p> <p>7. Організація роботи сільського, селищного, міського голови, секретаря ради, голови обласної, районної ради та його заступників.</p> <p>8. Організація роботи органів самоорганізації населення.</p>	
7	<p>Тема 7: Організація роботи депутатів місцевих рад.</p> <p>1. Організація підготовки і проведення виборів депутатів місцевих рад.</p> <p>2. Організація роботи депутатів місцевих рад у радах.</p> <p>3. Організація роботи депутатів місцевих рад у виборчих округах.</p> <p>4. Депутатські запити, звернення, запитання, порядок їх внесення і розгляду.</p> <p>5. Гарантії діяльності депутатів місцевих рад.</p>	
8	<p>Тема 8: Організація роботи виконавчих органів місцевих рад.</p> <p>1. Порядок формування і будова виконавчих комітетів місцевих рад.</p> <p>2. Форми і методи роботи виконавчих комітетів місцевих рад.</p> <p>3. Організація роботи апарату виконавчих комітетів.</p> <p>4. Система, будова, порядок утворення та форми роботи відділів, управлінь, комісій та інших виконавчих органів рад.</p> <p>5. Функції та компетенція виконавчих органів місцевих рад.</p>	
9	<p>Тема 9: Взаємодія органів місцевого самоврядування з об'єднаннями громадян, трудовими колективами і правоохоронними органами.</p> <p>1. Взаємодія органів місцевого самоврядування з об'єднаннями громадян.</p> <p>2. Взаємодія органів місцевого самоврядування з трудовими колективами, підприємствами, установами, організаціями.</p> <p>3. Взаємовідносини органів місцевого самоврядування з органами Служби безпеки України.</p> <p>4. Взаємовідносини органів місцевого самоврядування із судовими органами.</p> <p>5. Взаємодія органів місцевого самоврядування з органами прокуратури</p>	СЗ 8
10	<p>Тема 10: Органи місцевого самоврядування і органи державної виконавчої влади.</p> <p>1. Взаємодія органів місцевого самоврядування і органів державної виконавчої влади</p> <p>2. Інструменти збалансування інтересів органів місцевого самоврядування та органів державної виконавчої влади.</p>	СЗ 9
11	<p>Тема 11: Конституційні засади побудови структур державної влади в Україні.</p> <p>1. Конституція України про гілки влади в Україні. Верховна Рада України та державне управління.</p> <p>2. Функції Верховної Ради України у сфері державного</p>	СЗ 10

	<p>управління. Повноваження Верховної Ради щодо формування структур виконавчої влади.</p> <p>3.Інститут президентства та державне управління. Президент України, його функції та повноваження в державному управлінні.</p> <p>4.Законодавчі засади виконавчої влади в Україні.</p>	
12	<p>Тема 12: Система органів виконавчої влади України: загальна характеристика, управлінські зв'язки.</p> <p>1.Єдина система органів виконавчої влади.</p> <p>2.Основні ланки виконавчої вертикалі.</p> <p>3.Динамізм структури органів виконавчої влади.</p> <p>4.Управлінські зв'язки та управлінські відносини в системі органів виконавчої влади. 5.Взаємодія органів виконавчої влади з Президентом України, Верховною Радою України та органами місцевого самоврядування.</p>	СЗ 11
13	<p>Тема 13: Територіальні підрозділи центральних органів виконавчої влади: права, компетенція, функції.</p> <p>1.Централізація та децентралізація в структурній організації державного управління. 2.Місцеві (територіальні) органи (підрозділи) міністерств у виконавчій вертикалі. 3.Місцеві (територіальні) органи (підрозділи) державних комітетів та інших центральних органів виконавчої влади, їх типи, функції та взаємовідносини з місцевими державними адміністраціями.</p>	СЗ 13
14	<p>Тема 14: Місцеві органи адміністрації в системі державного управління.</p> <p>1.Основні завдання, принципи діяльності, правовий статус, компетенція місцевих державних адміністрацій.</p> <p>2.Структура місцевих державних адміністрацій. Повноваження місцевих державних адміністрацій.</p> <p>3.Відносини місцевих державних адміністрацій в системі вертикальних та горизонтальних зв'язків: відносин.</p> <p>4.Відносини між обласними і районними державними адміністраціями.</p>	СЗ 14
15	<p>Тема 15: Місцеве самоврядування та його особлива роль в державному управлінні.</p> <p>1.Поняття місцевого самоврядування.</p> <p>2.Територіальна громада як суб'єкт і основний носій функцій в системі місцевого самоврядування.</p> <p>3.Система місцевого самоврядування в Україні.</p> <p>4.Представницькі органи місцевого самоврядування. Виконавчі органи Рад. Головні посадові особи територіальних громад. Власні та делеговані повноваження органів місцевого самоврядування.</p> <p>5.Правовий статус органів місцевого самоврядування в системі державного управління.</p>	

Програмні результати навчання

Нормативні результати навчання, контрольні заходи та терміни виконання оголошуються студентам на першому занятті.

№ з/п	Результати навчання	Методи навчання	Форми оцінювання (контрольні заходи)	Термін виконання
1.	Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства	- розповідь; - роз'яснення; - показ слайдів, презентацій, навчальних фільмів;	Презентація/ Публічний виступ	Впродовж семестру

Форми та технології навчання

Лекції, дискусії, презентації, семінари.

Навчальні ресурси

Всі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали наявні в університеті.

Індивідуальне завдання

Не передбачено

Система оцінювання

з/п	Контрольний захід	%	Ваговий бал	Кіл-сть	Всього
Семестровий (кредитний) модуль					
1.	Семінарські заняття (доповідь та участь у дискусії)	26	26	26	26
2.	Виконання самостійної (творчої) роботи	8	8	1	8
3.	Виконання творчо-пошукової роботи	8	8	1	8
4.	Підсумкова контрольна робота	18	1	18	18
5.	Загальна кількість	-	-	-	60
6.	Іспит	-	-	-	40
	Всього				100

Семестрова атестація студентів

Обов'язкова умова допуску до заліку		Критерій
1	Поточний рейтинг	RD ≥ 60

Максимальна сума балів становить 100. Необхідною умовою допуску до Іспиту є набрання понад 40 балів за всі види роботи. Для отримання Іспиту з кредитного модуля «автоматом» потрібно мати рейтинг не менше за 60 балів та підготувати не менше однієї доповіді на семінарське заняття.

Історія місцевого самоврядування

Студенти, які наприкінці семестру мають рейтинг, менший за 40 балів, а також ті, хто хоче підвищити свою оцінку, виконують підсумкову контрольну роботу, яка складається з трьох теоретичних питань максимум по 8 балів за кожне.

Сума рейтингових балів, отриманих студентом протягом семестру та під час складання Іспиту переводиться до підсумкової оцінки згідно з таблицею.

Таблиця переведення рейтингових балів до оцінок за університетською шкалою

Рейтингові бали, RD	Оцінка за університетською шкалою
$91 \leq RD \leq 100$	Відмінно
$82 \leq RD \leq 89$	Дуже добре
$75 \leq RD \leq 81$	Добре
$64 \leq RD \leq 74$	Задовільно
$60 \leq RD \leq 63$	Достатньо
$RD \leq 60$	Незадовільно
Невиконання умов допуску	Не допущено

Політика навчальної дисципліни

Порушення термінів виконання завдань та заохочувальні бали

Заохочувальні бали		Штрафні бали	
Критерій	Ваговий бал	Критерій	Ваговий бал
Виконання завдань із удосконалення знань з питань курсу (складання таблиць, презентацій) з дисципліни (не більше одного разу за семестр).	5-6 балів	Неготовність до роботи на семінарському занятті без поважних причин	-2 бали
Відвідування за потребою ОДВ (організацій) і використання в роботі над курсом отриманого матеріалу (не більше одного разу за семестр)	6 балів	Порушення термінів виконання завдань	-2 бали
Участь у студентській науковій конференції (не більше одного разу за семестр)	7 балів		
Участь у інститутській або університетській олімпіаді (не більше одного разу за семестр)	7 балів		

Історія місцевого самоврядування

Відвідування занять

Відвідування лекцій, а також відсутність на них, не оцінюється. Однак, студентам рекомендується відвідувати заняття, оскільки на них викладається теоретичний матеріал та розвиваються навички, необхідні для підготовки доповідей на семінарські заняття. Система оцінювання орієнтована на отримання балів за активність студента, а також виконання завдань, які здатні розвинути практичні уміння та навички.

Пропущені контрольні заходи

Контрольних заходів з навчальної дисципліни не заплановано.

Календарний рубіжний контроль

Проміжна атестація студентів (далі - атестація) є календарним рубіжним контролем. Метою проведення атестації є підвищення якості навчання студентів та моніторинг виконання графіка.

Критерій		Перша атестація	Друга атестація
Термін атестації		8-ий тиждень	14-ий тиждень
Семестровий (кредитний) модуль			
Умови отримання атестації	Поточний рейтинг	≥ 20 балів	≥ 40 балів

Академічна доброчесність

Політика та принципи академічної доброчесності визначені у розділі 1 «Положення про академічну доброчесність в ЧНУ імені Петра Могили». Детальніше: <https://cutt.ly/PgA45Kj>

Процедура оскарження результатів контрольних заходів

Студенти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів та очікувати, що воно буде розглянуто згідно із наперед визначеними процедурами. Детальніше: <https://goo.su/2Rtk>

Студенти мають право оскаржити результати контрольних заходів, але обов'язково аргументовано, пояснивши з яким критерієм не погоджуються відповідно до оціночного листа та/або зауважень.

Інклюзивне навчання

Навчальна дисципліна «Історія місцевого самоврядування» може викладатися для студентів з особливими освітніми потребами.